Algebra F1 - Lista 11
WPPT, kier. fizyka, I rok.

Zad.1 Napisa¢ réwnania stycznej
(a) do okregu (z — 3)? + (y — 2)? = 25 w punkcie P = (7,5).
(b) do okregu (z — 1)? + (y + 2)% = 9 i przechodzacej przez punkt Q = (4, 3).
(c) do okregu (x +2)? + (y + 1)? = 16 i prostopadtej do prostej 2z + 3y = 1.
Zad.2 Znalezé srodek i promien okregu
(a) o rownaniu 22 + 6z + y? — 4y — 7= 0.
(b) stycznego do obu osi uktadu wspotrzednych i przechodzacego przez punkt P = (2, 3).
(c) opisanego na trojkacie o wierzchotkach A = (1,2), B = (3,6), C = (—2,4).
(d) symetrycznego wzgledem osi Oy i przechodzacego przez punkty A = (—=3,1) i B = (4,6).
Zad.3 Znaleic¢
(a) ogniska i mimogérod elipsy o réwnaniu 4z2 + 8z + 9y? + 36y — 4 = 0. Zrobi¢ rysunek.

(b) réownanie elipsy o ogniskach w punktach Fy; = (1,1) i F» = (9,1), ktoéra przechodzi przez
punkt P = (5, —2). Zrobi¢ rysunek.

(c) rownanie elipsy powstalej przez obrécenie elipsy % +(y+2)? =1 o kat 7/2 przeciwnie
do wskazdwek zegara. Zrobié rysunek.

(d) réwnanie prostej zawierajacej odcinek o $rodku A = (1,1) bedacym cieciwa hiperboli
422 4+ 9y° = 36.

Zad.4 Znalezé

(a) rownanie hiperboli o ogniskach Fy; = (—4,1), F» = (6,1) i przechodzacej przez punkt
P(3v5+1,5).

(b) ogniska hiperboli posiadajacej asymptoty o réwnaniach y = 3z, y = —3x, jesli punkt
L = (4,0) jest jednym 7 wierzchotkow tej hiperboli.

(c) kat miedzy asymptotami hiperboli, ktérej mimosrod wynosi 2.
Zad.5 Znalez¢

(a) rownanie paraboli przechodzacej przez punkty A = (0,0), B = (2,1), C = (§8,-2) i
posiadajaca pozioma 0§ symetrii.

(b) kierownice i ognisko paraboli z = 3y? + 5y — 2.

(c) rownanie paraboli o wierzchotku W = (3,2) i ognisku w punkcie F = (3,6)



